砥砺奋进 共促统一

在"2018年全球华侨华人促进中国和平统一巴拿马大会"上的讲话 巴西中国和平统一促进会会长 王俊晓

尊敬的国侨办(职务)xxx先生

尊敬的大会主席×××先牛

尊敬的各位侨领、各位嘉宾

女士们、先生们:

大家好!

非常荣幸能够受邀参加本次大会,在此,我谨代表巴西中国和平统一促进会并以我个人的名义,对大会的胜利召开表示热烈的祝贺;对为本次大会的顺利举行付出艰辛努力的巴拿马和统会各位同仁致以崇高的敬意。

各位嘉宾:以蔡英文为首的民进党在台湾执政以来,从一己私利出发,置民族大义于不顾,拒不承认"九二共识"和"一个中国原则",大肆宣扬"台独"主张,公开支持"两国论"言行,极力推行"去中国化"政策,并与国际反华势力相互勾结,挟洋自重,妄图借他人之手阻碍国家统一。同时,在岛内实行否定历史方针,采取排除异己手段,激化族群之间矛盾,大搞"绿色恐怖"。使得岛内经济萧条,社会动荡,政治混乱,民怨沸腾。近年来,民进党当局又与"港独"势力狼狈为奸,并为其提供表演平台,在分裂国家的道路上越走越远,将多年来难得形成的两岸和平环境破坏殆尽,引起了包括海外侨胞在内的广大炎黄子孙的强烈愤慨。针对台湾当局的嚣张气焰,中央政府依据《反国家

分裂法》制定出"武统"底线,给予"台独"分子以极大震慑;多个国际组织基于"一个中国的原则",明确表示拒绝台湾当局参加活动;继巴拿马之后,多米尼加共和国毅然断绝与台湾的所谓"外交关系",转而同大陆建立正常的外交关系,在国际舞台上给予"台独"分子以沉重打击,进一步缩小了台湾当局在国际领域的生存空间,而所有的这一切,都是由于台湾当局冥顽不化地奉行"台独"路线所造成的,可谓是咎由自取,自食恶果。

各位嘉宾:本次大会在地处中美洲的巴拿马召开,具有极其深刻的现实意义。首先,一年前,巴拿马政府结束与台湾的所谓"外交关系",与中华人民共和国政府建交,在中巴建交一周年的时间节点上召开本次大会,无疑是对"台独"势力最有效的打击和遏制;其次,在现有的仍然与台湾当局保持所谓"外交关系"的十九个国家中,有十个都地处中南美洲,这成了台湾当局对外关系中极力维护的地区,也是我们促统工作的重中之重,因此,本次大会的及时召开,顺应了时代的发展,在对争取相关国家采取外交政策转向方面,具有特殊的促进作用;第三,面对中南美洲所面临的具体情况,各国和统会应携起手来,加强联系,增进交流,充分利用各自的优势,立足于本地,多做所在国、尤其是与台湾仍然保持所谓"外交关系"的国家的上层工作,采取灵活多变的方式,使其理解、同情、支持我们的促统工作,进而影响其外交政策。

各位嘉宾:经过各方长期的努力,世界范围的"反独促统"工作取得了长足的发展,"台独"势力得到了极大的遏制,我们在欢欣鼓舞的

同时,仍然必须保持高度的警惕和清醒的头脑。我们应当认识到,民进党绝不会自动放弃"台独"理念,他们会利用一切可趁之机宣扬和推行"台独"政策;国际反华势力会或明或暗地支持"台独"言行,制造麻烦,以期达到遏制中国发展的罪恶目的;"藏独""疆独"依然存在,"港独"势力逐步做大,严重影响了香港特区的稳定,为中国的发展增添了不确定因素;钓鱼岛等国土仍然没有收回,阻碍了中国的和平崛起和伟大复兴。面对这一切,我们应责无旁贷地担起历史重任,坚决支持国家为实现统一所采取的一切措施。

各位嘉宾:2013 年 9 月,由巴西中国和平统一促进会主办的"全球华侨华人促进中国和平统一大会"在里约热内卢胜利召开。此次大会得到了国侨办、全国人大、全国政协、中国和平统一促进会等中央相关部门和地方机构以及全球爱国侨社的悉心指导和大力支持,取得了丰硕的成果,得到了裘媛平主任等领导和各界人士的高度评价。通过举办里约大会,我们积累了丰富的经验,我们愿将所取得的成果和经验与各兄弟侨团共同分享,以推动全球促统工作更加多元、更加快速、更加蓬勃地发展。

"青山遮不住,毕竟东流去。"尽管在国家统一的道路上会有崎岖 坎坷和千难万险,但统一是大势所趋,人心所向,是任何人、任何势 力所无法阻挡的。在此,我们呼吁"祖国尚未统一,侨胞仍需努力。" 让我们团结一切可以团结的伟大力量,调动一切可以调动的积极因素, 为祖国的最终完全统一而共同努力奋斗!

谢谢!